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^ CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

TERCEIRA SECRETARIA
DIRETORIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
SETOR DE TAQUIGRAFIA

2a SESSÃO LEGISLATIVA DA 3a LEGISLATURA

ATA DA 32a

(TRIGÉSIMA SEGUNDA)
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,

EM 26 DE JUNHO DE 2000.

l - SÚMULA

PRESIDÊNCIA: Deputados Edimar Pireneus e Gim.

i

do

SECRETARIA: Deputado Jorge Cauhy, César Lacerda, Paulo
Tadeu e Aguinaldo de Jesus.

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

INÍCIO: 9 horas e 54 minutos.

TÉRMINO: 11 horas e 44 minutos.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Edlmar Pireneus):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

2 - ORDEM DO DIA

(1°) ITEM 7: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
Complementar n° 595, de 1998, de autoria do Deputado Peniel
Pacheco, que "Dispõe sobre a destinação do lote D da Área
Especial n° 2 da 3a Avenida, no Núcleo Bandeirante - RA VIII, e
dá outras providências". APROVADO com 16 votos favoráveis.
Houve 8 ausências.

(2°) ITEM 4: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 1.142, de 2000, de autoria dos Deputados Paulo Tadeu e
Rodrigo Rollemberg, que "Dispõe sobre a criação de Área de
Relevante Interesse Ecológico (ARIE) da Barragem do Paranoá,
no Lago Sul - RA XVI".
- Parecer favorável do relator da CAS, Deputado Jorge Cauhy.
APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados
presentes).
- Votação do projeto em 1° turno:
APROVADO com 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

(3°) ITEM 1: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
Complementar n° 663, de 2000, de autoria do Poder Executivo,
que "Define critérios para a suspensão de parcelamento de débito
tributário e dá outras providências".
- Parecer da relatora da CCJ, Deputada Anilcéia Machado,
rejeitando a emenda de plenário n° 1 e acatando a emenda de
plenário n°2.
APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados
presentes).
- Parecer favorável do relator da CEOF, Deputado Aguinaldo de
Jesus, nos termos do parecer da CCJ.
APROVADO por votação em processo simbólico (19 deputados
presentes).
- Votação do projeto em 1° turno:
APROVADO com 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

3 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Gim):

- Convoca os Srs. Deputados para a sessão extraordinária a
realizar-se em seguida.

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) fsSecretário(a), nos termos do art. 95 do
Regimento Interno, lavra a presente Ata.

tário(a)

II - DETALHAMENTO
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Taquígraío(a) Revisor(a) Orador(a)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Está aberta a

sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Jorge Cauhy a secretariar os trabalhos da

Mesa.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)



Ordinária

Extraordinária

CÂMARA LEGISLATIVA
ASSESSORIA DE PLENÁRIO E>DISTRIBUIÇÃO- ASSP

VERIFICAÇÃO DE QUORUM

NOME DO PARLAMENTAR

AGUINALDO DE JESUS - PFL
ALÍRIO NETO - PPS
ANILCÉIA MACHADO - PSDB
BENÍCIO TAVARES - PTB
CÉSAR LACERDA - PTB
CHICO FLORESTA - PT
DANIEL MARQUES - PMDB
JORGE CAUHY - PMDB
JOÃO DE DEUS - PDT
GIM ARGELLO - PMDB
JOSÉ EDMAR - PMDB
JOSÉ RAJÃO - PMDB
JOSÉ TATICO - PSC
LÚCIA CARVALHO - PT
MANINHA - PT
NIJED ZAKHOUR - PMDB
PAULO TADEU - PT
RENATO RAINHA - PL
RODRIGO ROLLEMBERG- PSB
SILVIO LINHARES - PMDB
XAVIER - PPB
WASNY DE ROURE - PT
WILSON LIMA - PSD
EDIMAR PIRENEUS - PMDB
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Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Não há

quorum regimental.

A Presidência suspende esta sessão extraordinária por cinco

minutos.

(Suspensa às 9h58min, a sessão é reaberta às 10h40min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Está reaberta a

presente sessão.

Convido o Deputado César Lacerda a secretariar os trabalhos da

Mesa.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)



Ordinária

Extraordinária

CÂMARA LEGISLATIVA _
ASSESSORIA DE PLENÁRIO E DlSTTUBtttÇÃO- ASSP

VERIFICAÇÃO DE QUORUM
Horér io : / " :>V

NOME DO PARLAMENTAR

AGUINALDO DE JESUS - PFL
ALÍRIO NETO - PPS
ANILCÉIA MACHADO - PSDB
BENÍCIO TAVARES - PTB
CÉSAR LACERDA - PTB
CHICO FLORESTA - PT
DANIEL MARQUES - PMDB
JORGE CAUHY - PMDB
JOÃO DE DEUS - PDT
GIM ARGELLO - PMDB
JOSÉ EDMAR - PMDB
JOSÉ RAJÃO - PMDB
JOSÉ TATICO - PSC
LÚCIA CARVALHO - PT
MANINHA - PT
NIJED ZAKHOUR - PMDB
PAULO TADEU - PT
RENATO RAINHA - PL
RODRIGO ROLLEMBERG- PSB
SILVIO LINHARES - PMDB
XAVIER - PPB
WASNY DE ROURE - PT
WILSON LIMA - PSD
EDIMAR PIRENEUS - PMDB
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P 1 A

vtwiwx*rfi!&ew*&ltamut0wiuw&gM

watw*^a<f?*rí(iViVt»MiiMffavftl

7<!
ftf*ff*ff+iJíffjff*ffj>ftffffff+f+tJf-ff-ffM

X\f \ i
Wf/JSf/fSMS/fS/SfAj/SSW/SSS/J/ifftVJ

\
'wwwaJtff&>yiy6ttjttffí>'iv&/Avix,

—

r/ffUfefrafffiíffi^ivjyivíatfjifKiffif,

X i
i»K««SMMK*K»ÍB»íJ»l*HW!W»W

*—~Y^^$ • — -
•ss/s//sff//fWJ/j;i(s/jjfjfs/sfjsA'.'f/sj:

J^r•sffttffffr?'wrdlffMVffíf/&Sfatfti

í

*{WH&&UfHf*&tttáÇV/ftlUM/ffftsaJZt

y 1J\ %
vw&fawaxnv&fffr/iVivSttfsffffJ-

KL^•jt&wajftwitttft&tfffetffftH/iv/jvfr.r
JVllHHflLlfm
\/ í
A S r-/ \ í

M«4««4H««\W«*»Mi4i4t«4«*»«.l™_T
M/&W*fWMtfdkff*MWÍtt/*<Mteft
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

CAMARÁ LEGISLATIVA SETOR DE TAQUIGRAFIA
DO DISTRITO FEDERAL .

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

/06/ 00
Horário Início

9h50min
Sessão/Reunião

EXTRAORDINÁRIA
Quarto

Ta q u (grafo (a) Revisor(a) Orador(a)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Estão presentes

14 Parlamentares.

Damos início à

ORDEM DO DIA.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Srs. Deputados, eu gostaria de dirigir-me à comunidade aqui

presente, na qualidade de Primeiro Secretário desta Casa. Fui surpreendido

com a matéria publicada no jornal Correio Braziliense, no sábado, acerca do

quadro dos servidores da Câmara Legislativa do Distrito Federal diante das

medidas que esta Casa terá de assumir em face da Lei de Responsabilidade

Fiscal. Entendo que essa temática é muito complexa e não é fácil ajustar as

despesas do Estado e, em particular, do Poder Legislativo.

Sr. Presidente, como membro da Mesa Diretora desconheço a

matéria e não fui parceiro, em nenhum momento, dessas discussões, até

porque tenho várias propostas a apresentar e entendo que elas deverão ser

ouvidas por todos os integrantes desta Casa e, em particular, pelos

membros da Mesa.

A despeito do meu grande respeito e reconhecimento ao

Presidente da nossa Casa, fui surpreendido por essa matéria, que continha
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Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

: .

detalhes de valores, números, isso, naturalmente, faz com que eu, uma

pessoa diretamente envolvida com as despesas de pessoal da Casa, sinta-

me traído e desrespeitado na minha função. Sei que se trata de um

problema difícil; e esta Casa, aqueles que a dirigem, os Parlamentares, bem

como todos os servidores, sejam requisitados, efetivos ou integrantes de

gabinetes precisam estar amplamente conscientes.

No entanto, Sr. Presidente, somos surpreendidos muitas vezes

com o que a própria imprensa reproduz. São jornalistas - tanto a Tina, como

a Samanta - da maior respeitabilidade e aquilo que elas reproduziram foi o

informado e, com isso, vejo que a imprensa tem um privilégio maior que os

integrantes da Mesa. Isso é um absurdo, um desrespeito a nós, membros da

Mesa.

Deixo aqui meu protesto, minha discordância das propostas ali

levantadas, as quais não têm o aval do Partido dos Trabalhadores,

tampouco de seus membros que integram aquela Mesa Diretora.

Muito obrigado.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, peço o uso da

palavra.

V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, é certo que ainda não temos quorum necessário para o início

dos trabalhos, mas eu gostaria de solicitar a V.Exa. que o Item n° 1, que

trata do Projeto de Lei Complementar n° 663/2000, de autoria do Executivo
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26 /06/ 00
Horário Início

9h50min
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Quarto
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:

raquígrafo(a)

..

Revisor(a) Orador(a)

Local, seja o último item da pauta a ser apreciado, tendo em vista que há um

conjunto de informações que a bancada do Partido dos Trabalhadores

recebeu da própria Secretaria, e gostaríamos de discutir com a bancada

Governista.

PRESIDENTE (DEPUTADO G1M ARGELLO) - Esta Presidência

defere o pedido de V.Exa. Apreciaremos o referido projeto posteriormente.

DEPUTADO JORGE CAUHY - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra V,

Exa.

DEPUTADO JORGE CAUHY (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito inversão de pauta para podermos apreciar, de

imediato, o projeto constante do Item n° 7, por contarmos corn uma plateia

muito grande aguardando a votação do referido item.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Esta Presidência

defere o pedido de V.Exa.

item n° 7:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei

Complementar n° 595, de 1998, de autoria do Deputado Peniel Pacheco,

que 'dispõe sobre a destinação do lote D, da Área Especial n° 2, da 3a

Avenida, na Região Administrativa do Núcleo Bandeirante - RA VIII, e dá

outras providências'.

Relatores: Deputado Cláudio Monteiro - CCJ

Deputado Jorge Cauhy - CAS"
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:

Taquígrafo (a) Revisor(a) Orador(a)

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)



ASSESSOR1A DE PLENÁRIO E
DISTRIBUIÇÃO- ASSP
ACOMPANHAMENTO DE VOTAÇÃO NOMINAI*

/2000

O SESSÃO ORDINÁRIA
« SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

DO DISTRITO FEDERAL

VOTAÇÃO EM Ê 1° TURNO O 2° TURNO Q TURNO ÚNICO D REDAÇÃO FINAL EM / /2000
D PARECER DA : __

Conclusão: __
D PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N°(S1
D PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°(S>
D PROJETO DE LEI N°(S)
D PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°(S)
D PROJETO DE RESOLUÇÃO N°(S)
D REQUERIMENTO N°(S)
D RECURSO N°(S)
Autor: Deputado (a): ___
Relator: Deputado (a):

D Executivo

NOME DO PARLAMENTAR
DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS -PFL

DEPUTADO ALÍRIONETO-PPS

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO -PSDB

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES -PTB

DEPUTADO CÉSAR LACERDA -PTB

DEPUTADO CfflCO FLORESTA -PT

DEPUTADO DANIEL MARQUES -PMDB

DEPUTADO GIMARGELLO-PMDB

DEPUTADO JOÃO DE DEUS -PDT

DEPUTADO JORGE CAUHY- PMDB

DEPUTADO JOSÉ EDMAR- PMDB

DEPUTADO JOSÉTATICO-PSC

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO -PT

DEPUTADA MANINHA -PT

DEPUTADO NIJEDZAKHOUR-PMDB

DEPUTADO PAULO TADEU- PT

DEPUTADO RAJÃO-PMDB

DEPUTADO RENATO RAINHA -PL

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - PSB

DEPUTADO SILVIO LINHARES -PMDB

DEPUTADO XAVIER -PPB 1

DEPUTADO WASNYDEROURE-PT

DEPUTADO WILSON LIMA -PSD

DEPUTADO EDIMARPIRENEUS-PMDB
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Horário Início
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Sessão/ Reunião

EXTRAORDINÁRIA
Quarto
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faquígrcifota) Re vi s o r( a) Orador(a)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência vai

anunciar o resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências.

Está aprovado.

O projeto segue a tramitação regimental.

Concedo a palavra ao Deputado César Lacerda, Líder do PTB

nesta Casa, para declaração de voto.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA (PTB. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, há votos e mais

votos, mas há voto que damos de coração.

Votei "sim" não só pelo trabalho e por ser a primeira vez que o

Cristóvão, nosso amigo e companheiro de trabalho na Câmara Legislativa,

do Banco de Brasília, fez um pedido, mas porque fazemos de coração em

homenagem ao nobre ex-Deputado que apresentou essa proposição, o qual

hoje não está mais na Câmara mas foi um dos maiores Deputados que por

aqui passaram, que é o Deputado Peniel Pacheco. Esse é um voto que

damos de coração.

Parabenizo a Igreja Adventista do Sétimo Dia por receber um lote

para sua expansão, para pregar ali a Palavra do Senhor a fim de que Cristo

apareça cada vez mais naquela região, pois tenho certeza de que ali haverá

uma igreja cristã, a Igreja Adventista do Sétimo Dia, que mostrará, a toda

aquela região, o que esperamos para a nossa salvação.

Parabéns a todos os Deputados.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado Aguinaldo de Jesus para declaração de voto.
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Orador(a)

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PFL. Para declaração de

voto. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados,

irmãos em Cristo da Igreja Adventista do Sétimo Dia, fico feliz, Deputado

Jorge Cauhy, por V.Exa. mencionar um nome tão brilhante, que é o do

Deputado Peniel Pacheco.

É uma pena eu não ter conhecido S.Exa. aqui, nesta Casa, mas

tive a oportunidade de conhecê-lo na época da campanha.

Vejo também a sensibilidade dos nobres Deputados - a Deputada

Anilcéia Machado, os Deputados Wilson Lima, Xavier, Daniel Marques, Nijed

Zakhour e Benício Tavares e outros que aqui estão - quando se trata de

assuntos referentes às igrejas, pois demonstram que são coesos e que

entendem a importância social das igrejas para o Governo e também para a

própria comunidade.

Então, toda vez, Deputado Jorge Cauhy, que estivermos coesos

e unidos para entender que as igrejas fazem um trabalho social estarei aqui

para contribuir com V.Exa.
__!__

E uma pena que só posso dar um voto, pois, no que tange às

igrejas, se eu pudesse dar dois, três, até dez votos, eu daria.

Parabéns a todos vocês, parabéns ao Deputado Jorge Cauhy e

aos outros que apoiaram o projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado Jorge Cauhy para declaração de voto.

DEPUTADO JORGE CAUHY (PMDB. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, esse
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aquígrafo(a) RevÍsor(a) Orador(a)

projeto de autoria do ex-Deputado Peniel Pacheco, um dos maiores

companheiros que tivemos nesta Casa, é de alta importância.

Fico muito contente porque a expansão dessa igreja trará uma

grande melhoria para aquela cidade e para a própria igreja. Foi feito, em boa

hora, um pedido pelo Cristóvão, do Banco Brasília, para que o projeto fosse

incluído em pauta imediatamente.

Agradeço a todos os Deputados que aqui votaram para a

aprovação deste projeto.

Espero que a igreja possa imediatamente tomar todas as

providências para a expansão da área.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado Renato Rainha para declaração de voto. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Silvio Linhares para declaração

de voto.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Para declaração de

voto. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados,

imprensa presente, senhoras e senhores que aqui estão hoje, apoiando e

lutando por este projeto, eu gostaria de parabenizar o nosso amigo

Deputado Jorge Cauhy, porque creio que a saída, hoje, para o respeito à

família e para a não-violência é o caminho de Deus.

Aqui também temos nossos representantes, como os Deputados

Aguinaldo de Jesus, Jorge Cauhy, Xavier, Rajão, Renato Rainha e Wilson

Lima. Eu gostaria de registrar que votei "sim" com muito prazer, por ser esta
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mais uma obra de Deus plantada em nossa cidade e por haver um laço de

amizade que me une ao amigo e gerente do BRB - Banco de Brasília da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, o qual esteve conversando comigo.

Com isso, mesmo estando doente, tive o compromisso moral de estar aqui

hoje para votar esta matéria.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado Wasny de Roure para declaração de voto.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, em

primeiro lugar, esta é uma oportunidade para esta Casa Legislativa

reconhecer o trabalho realizado por um colega nosso de dois mandatos,

pessoa da maior respeitabilidade, o ex-Deputado Peniel Pacheco,

companheiro de luta, que, infelizmente, foi discriminado nos últimos meses

mas nem por isso deixou de estar na luta dos interesses de Brasília.

Hoje tivemos a oportunidade de votar este projeto de lei que se

refere a um espaço para a Igreja Adventista na Região Administrativa do

Núcleo Bandeirante.

O Cristóvão fez um importante pedido para a inclusão desta

matéria na pauta desta sessão, assim como o Ricardo, integrante da

comunidade adventista e, hoje assessor do Deputado Nijed Zakhour, se não

me engano, esteve trabalhando com o Deputado Agrícío Braga.

É importante ressaltar que esta Casa continua dando apoio aos

projetos relevantes, ainda que muitas vezes criticados.
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A comunidade evangélica adventista desempenha uma tarefa

importante para a sociedade. Quem conhece a caminhada advenstista sabe

que envolve uma das comunidades evangélicas mais comprometidas com

projetos de carência da população, sobretudo nas áreas de educação e de

saúde que vêm ao encontro da valorização das necessidades humanas.

Parabéns à comunidade presente!

Recebam os nossos mais profundos respeitos pela vitória de

hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado Wilson Lima para declaração de voto.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Para declaração de voto. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados, imprensa

presente, membros da (greja Adventista do Núcleo Bandeirante, amigo

Cristóvão, é com muita alegria que votamos favoravelmente a este projeto.

Quando o Cristóvão fez o seu lobby nesta Casa, solicitando a

cada Parlamentar que votasse favoravelmente ao projeto, atendemos ao seu

pedido porque o projeto destina, no Núcleo Bandeirante, uma área para a

construção de uma igreja. Onde se constrói uma igreja fecham-se várias

delegacias e acaba-se a promiscuidade e o tráfico de drogas. Ou seja,

muda-se a vida das pessoas.

Podem contar comigo sempre que se tratar de projetos para a

construção de igrejas.

Parabéns!
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Parabenizo os

membros da Igreja Adventista, o Cristóvão, o Ricardo e todos vocês que

compareceram à Casa do Povo e verificaram a aprovação deste projeto.

Parabéns a todos vocês!

Item n° 1 :

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei

Complementar n° 663, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que 'define

critérios para suspensão de parcelamentos de débito tributário e dá outras

providências'.

Relatora: Deputada Anilcéia Machado - CCJ"

DEPUTADA MANINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADA MANINHA (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, vou me retirar deste plenário durante

dez minutos para ir ao auditório. Lá, farei uma prestação de contas da minha

viagem à Genebra, onde participei de uma conferência da Organização

Mundial do Trabalho. Vou relatar o retrocesso que aconteceu.

Embora tenha se mantido a licença-maternidade por quatorze

semanas, houve um retrocesso que foi a quebra da estabilidade da gestante.

Embora eu considere que no Brasil nada vá acontecer, em decorrência do

art. 8° do Regimento da Conferência, que prevê que nos países em que

houve avanços não pode haver retrocesso, para o mundo e para a mulher

trabalhadora o retrocesso foi grande.
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Por último, faço uma pergunta a V.Exa, Na última semana, foi

publicada, no Correio Braziliense, uma avaliação do trabalho dos

Parlamentares, em que o Deputado Rodrigo Rollemberg e eu figuramos

como Deputados ausentes do plenário, com sete faltas.

Todas as minhas faltas foram justificadas e decorrentes de

viagens em que representei esta Câmara Legislativa. Ao mesmo tempo, noto

que há Deputados que se ausentam do plenário.

Pergunto a V.Exa. como estão se procedendo as assinaturas das

presenças ao plenário. Não me considero uma Deputada ausente deste

plenário. Sempre estive presente e sempre participei de todas as votações.

Acho estranho que o Deputado Rodrigo Rollemberg e eu sejamos os

campeões das ausências do plenário da Câmara Legislativa. Alguma coisa

está acontecendo nos bastidores que a minha vã interpretação não

consegue analisar. Portanto, faço esta pergunta a V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, também fiquei surpreso com as minhas três faltas. Não me

recordo de haver faltado sessão nesta Casa. Eu gostaria de saber como

esses dados foram colhidos.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Sem revisão da

palavra.) - Sr. Presidente, estou no mesmo "barco". No ano passado, deram-

me vinte e uma faltas, exatamente na época em que eu não havia assumido

ainda, no mês de janeiro.

Este ano aconteceu a mesma coisa. As faltas são computadas

exatamente quando viajamos representando a Câmara Legislativa. Eu

gostaria de saber como a existência dessas faltas chega à imprensa e de

que forma.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Deputados Silvio

Linhares, Maninha e Chíco Floresta, as faltas existem. Deve estar havendo

algum contratempo com as justificativas.

Já solicitei à Mesa que faça um encontro das justificativas com

as faltas que são justificáveis, tendo em vista que os nobres Deputados

estavam viajando representando esta Casa.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO SÍLVIO LINHARES (PMDB. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, só interessam para a imprensa as faltas. Quem está

passando essa informação sobre as faltas para a imprensa não está

passando as justificativas, É isso?
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Nobre Deputado

Silvio Linhares, ninguém passa para a imprensa somente as faltas. A

Assessoria da Mesa deve fazer esse encontro e as justificativas devem ser

apensadas às faltas.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Sr. Presidente, V.Exa. garante,

como Presidente, que não passam para a imprensa só as faltas?

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Garanto.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito a V.Exa., como parlamentar responsável pela gráfica,

que a nossa publicação de informativo Parlamentar seja incluída nas notas

taquigráficas para que o Setor da Gráfica não tenha dificuldades em aprovar

o texto.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência

defere o pedido de V.Exa.

Documento a que se refere o Deputado Wasny de Roure:
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Fraude com dinheiro do trabalhador é comprovada (com foto Wasny)

Auditores do Ministério cia Fazenda comprovaram denúncias de fraudes envolvendo a Secretaria do
Trabalho do GDF, a Fundação Teotônio Vilela e mais 13 entidades, no desvio de recursos do Fundo de
Amparo ao Trabalhador (FAT), destinados à realização de cursos profissionalizantes no ano passado.

Conforme foi amplamente divulgado peia imprensa, trata-se de um golpe grosseiro envolvendo
alunos fantasmas, listas de presenças falsas e assinaturas forjadas, onde o grande prejudicado é o
trabalhador, principalmente o mais humilde, que busca na qualificação profissional adquirir um ofício e
escapar do desemprego.

No Distrito Federal, onde 152 mil trabalhadores deveriam ter sido qualificados, o governo não
conseguiu provar a aplicação correta do dinheiro, cerca de R$ 24 milhões, e muito menos encontrar as
pessoas que foram treinadas nos cursos. Resultado disso foi a exoneração do secretário do Trabalho,
por pressão da oposição, da imprensa e da sociedade organizada.

Para dar um basta nessas falcatruas e punir os envolvidos, o deputado Wasny de Roure entrou com
uma ação popular na Vara da Fazenda Pública do Distrito Federal, onde obteve liminar suspendendo
os contratos celebrados entre a secretaria e a fundação. Também solicitou ao ministro do Trabalho a
sua interferência pessoal na apuração das denúncias, o que de fato ocorreu. Agora, os culpados pela
fraude deverão ser identificados, punidos e obrigados a devolver aos cofres públicos o dinheiro
desviado.

Você verá nas páginas centrais desta edição um balanço das principais representações e ações
popuíares apresentadas peio depuíacfo á Jusííça, contra iodo o tipo de irregularidades que vêm sendo
cometidas na cidade. Veja na página 4 as principais iniciativas no âmbito do Legislativo, no primeiro
semestre deste ano.

Grávidas soroposítivas terão Programa de Saúde (com ilustração)

O deputado Wasny entrou na luta em defesa das mulheres grávidas soropositivas e de seus bebés.
A Câmara Legislativa do DF aprovou, em sessão extraordinária, no dia 13 de junho, o Projeto de Lei n°
1210/2000, de sua autoria, que institui o Programa de Atenção à Saúde Reprodutiva da Mulher
Soroposítiva.

O principal objetivo é prevenir a transmissão do HIV de mãe para filho. Na prática, o projeto
determina aos profissionais da rede pública de saúde fazer aconselhamento às grávidas soropositivas
e testes anti-HIV na hora do parto às gestantes que não tiveram acesso ao exame durante o
acompanhamento pré-natal. O atendimento será prestado por equipe multiprofissional, constituída de
ginecologistas, obstetras, infectologista, pediatra, psicólogo e assistente social.

O projeto também prevê o acompanhamento psicossocial, em cada regional de saúde, para
atendimento da gestante soropositiva e de sua família, na gestação, no momento do parto e no pós-
parto; o acompanhamento especializado até os 18 meses de vida do bebé e fornecimento de leite
artificial para os bebés soro-interrogativos - fase em que se manifesta, ou não, o vírus - até a
substituição da alimentação.

Texto em destaque no rodapé da página:

www.wasny.com.br - essa nome page é sua, visite-a e saiba o que faz o seu parlamentar.



Contrato entre ICS e Detran é suspenso

O TJDF concedeu liminar a Wasny, suspendendo o contrato de gestão entre o ICS e o Detran, no
valor de R$ 1,2 milhão. O ICS tem se valido dos contratos de gestão para burlar os princípios
constitucionais, admitindo sem concurso público pessoas desqualificadas para exercer atividades que
deveriam ser desempenhadas por concursados.

Justiça mantém liminar contra Codeplan e ICS

O deputado entrou com uma ação popular na 7a Vara da Fazenda Pública do DF, pedindo a
suspensão do contrato feito entre a Codeplan e o ICS, no valor de R$ 13 milhões, o que resultou em
liminar favorável, onde o juiz além de suspender o contrato proibiu novas contratações. O GDF tentou
derrubar a liminar, mas não conseguiu.

Diversas pessoas aprovadas em concursos públicos para preenchimento de cargos no GDF
denunciam as "relações promíscuas" estabelecidas entre o ICS e o GDF. Os órgãos que deveriam
assegura-lhes a nomeação celebram "Contratos de Gestão com o ICS". Entre esses órgãos está a
Codeplan.

Com isso, burlam flagrantemente os princípios constitucionais para admitir sem concurso público
pessoas desqualificadas para exercerem atividades que deveriam ser desempenhadas pelos
concursados. Assim, numa relação imoral, o ICS torna-se um banco de oferta de pessoal, onde são
recrutados servidores sem nenhum critério, senão o politiqueiro.

Polícia investiga CDS de Planaltína

O Ministério Público determinou que seja instaurado inquérito poíic/af para apurar irreguiaridades
envolvendo o Centro de Desenvolvimento Social (CDS) de Planaltina - órgão ligado à Secretaria da
Criança e Assistência Social. A determinação da Justiça atende solicitação de Wasny, que entrou com
representação na Promotoria de Defesa do Património Público e com outra no TCDF,

O deputado recebeu várias denúncias de que projetos destinados ao atendimento de crianças
carentes desenvolvidos pelo CDS de Planaltina, entre eles, o Gaivota, Candanguinho e Bem-Me-Quer,
estão sendo extintos pela Secretaria da Criança.

De acordo com as denúncias, a secretaria foi responsável por um convénio celebrado com a UnB
para o desenvolvimento do projeto Bem-Me-Quer, para atendimento de 8 mil crianças, sendo 500 só
em Planaltina. Na ocasião, foi destinada uma verba para a alimentação das crianças, mas há
informações de que esse dinheiro desapareceu.

Além disso, há denúncias de que uma funcionária que desempenha função de confiança no CDS
vem praticando uma série de atos caracterizados como improbidade administrativa, em prejuízo ao
bem público.

Polícia prende 150 invasores de área verde

Representação encaminhada pelo deputado Wasny à Procuradoria Federal de Defesa do Meio
Ambiente, ao Ibama e uma denúncia à Polícia Federal, solicitando providências e punição aos
infratores, resultou em uma ação conjunta das polícias Federal, Militar e dos fiscais do Ibama. Durante
a operação 150 pessoas foram presas por invadirem área de proteção ambiental. A área Invadida fica
dentro da Floresta Nacional, localizada na APA da Bacia do Descoberto, responsável pelo
abastecimento de 60% do DF.

Administração do Gama

Após receber denúncias de irreguiaridades caracterizadas como improbidade administrativa
praticadas pela administradora do Gama, o deputado entrou com uma representação no Tribunal de
Contas solicitando a apuração das denúncias do uso da máquina administrativa em benefício
particular.



Fundação Educacional

O deputado recebeu denúncia e ofereceu representação contra o ex-diretor de Orçamento e
Contabilidade da Fundação Educacional, envolvido em /rregufaridades com fornecedores, com
transferência de aftas somas da sua conta corrente para a empresa fornecedora e vice-versa. Por essa
razão, foi demitido em março último. A representação foi protocolada no Tribunal de Contas do DF e ao
Ministério Público do DF/ Procuradoria de Justiça de Defesa do Património Público.

Boate Móvel

Desde fevereiro do ano passado, uma "Boate Móvel" ocupa irregularmente área pública situada ao
lado da Administração Regional do Paranoá. Visando apurar irregularidades contra o património
público e punir os responsáveis, o deputado entrou com representação no Ministério Público.

Merenda escolar

Diante das denúncias de superfaturamento na compra de alimentos da cesta básica e da merenda
escolar, envolvendo a Fundação Educacional do DF e a SAB, o deputado Wasny entrou com
representações no TCDF e no TCU pedindo a apuração dos fatos.

Banco de Brasília

O deputado entrou com representação no TCDF contra a diretoria do BRB e o secretário de
Finanças do DF, por contratação superfaturada no seíor de informática do banco.

Deputado na rua 2000

Foto-legenda: Deputado Wasny conversa com populares na Praça do Relógio em Taguatinga.
Mensalmente, Wasny e as bancadas do PT na Câmara Legislativa e no Congresso estarão nas ruas
conversando com o povo, com lideranças da cidade, e ouvindo da população suas ideias, propostas,
reivindicações, cobranças e encaminhando os mais variados assuntos de interesse da comunidade aos
poderes públicos constituídos. "Entendemos que não pode haver atuação no parlamento dissociada do
cotidiano de luta da população, de lideranças e de setores organizados da sociedade por qualidade de
vida e cidadania plena", enfatiza o deputado.

Veja quando e em que cidade vai estar o deputado Wasny, nos próximos meses:

07/07
11/08
26/08
01/09
15/09
29/09
06/10
20/10
10/11
24/11
01/12
15/12

Recanto das Emas
Planaltina
Santa Maria
Riacho Fundo
Ceilândia
Guará
Gama
Samambaia
Paranoá
Candangolândia
Brazlândia
Núcleo Bandeirante

Essa programação pode ser alterada. Entre em contato com o nosso Gabinete para saber em que
locais o deputado vai estar, em cada cidade.
PÁGINA 4
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PROJETOS DE LEI 2000

Veja importantes projetos de iniciativa de Wasny, apresentados no primeiro
semestre de 2000 na Câmara Legislativa, que podem virar lei nos próximos meses.

Faixas de pedestres com semáforos

PL n° 1180/00 trona obrigatória a colocação de semáforos com dispositivos de acionamento pelos
próprios pedestres, nas faixas destinadas à travessia de pedestres nas vias do Distrito Federal.

Seis horas de trabalho para quem estuda

PL n° 1011/00 assegura ao servidor da administração pública díreta, autárquica e fundacional do
DF, ocupante de cargo efetivo, que esteja matriculado em estabelecimento de ensino regular, horário
especial de trabalho, com jornada diária de seis horas corridas.

Segurança para donos de veículos

PL n° 1012/00 determina que os estabelecimentos comerciais, industriais ou prestadores de
serviços, inclusive shopping centers, que administram estacionamentos, ainda que gratuitos, ficam
responsáveis pela proteção de veículos estacionados, respondendo pelos danos a eles causados,
enquanto estiverem soba a sua guarda.

Nome limpo sem demora

PL n° 1202/00 obriga entidades de proteção ao crédito (como o SPC) a fazer a exclusão do nome
de pessoas dos referidos cadastros no prazo máximo de cinco dias úteis, a contar da data em que for
comprovada a quitação dos débitos em atraso, sob pena de serem punidas com multa diária.

Construção de garagens

Projeto de Lei Complementar n° 540/00 altera Lei Complementar n° 130/98, permitindo aos
moradores de prédios construídos sem subsolo, fazerem garagens nos subsolos das referidas
edificações.

DEBATES

Wasny quer regulamentar Lei dos Agrotóxicos (com foto)

É necessário alterar a Lei n° 414/93, que disciplina o uso dos agrotóxicos no DF, além de
regulamentá-la imediatamente, para que possa ser aplicada. Essa foi a conclusão da Comissão Geral,
realizada na Câmara Legislativa, no dia 15 de junho, por iniciativa de Wasny. "Conforme a própria
imprensa vem noticiando, é alarmante a comercialização e o uso de agrotóxicos, fora de qualquer
controle das autoridades sanitárias, colocando em risco a saúde da população", alertou o deputado.

Wasny já tomou a iniciativa de criar um grupo de trabalho na Câmara para colher as contribuições
apresentadas durante o encontro e outras que surgirem durante o processo de discussão da
reformulação da lei e de sua regulamentação. Processo que será conduzido pelo Legislativo e o
Executivo nos próximos meses.

"É necessário, em defesa da saúde da população que consome alimentos produzidos com o uso de
agrotóxicos, da saúde dos trabalhadores, dos produtores rurais e da preservação ambiental, que o
empenho na fiscalização do uso, manipulação, comercialização e depósito de agrotóxicos no DF sejam
colocados logo em prática", apelou Wasny.

O evento contou com a presença de especialistas no assunto, de representantes dos governos
federai e íocaí, de representante do Ministério Público do DF, de engenheiros agrónomos e de
autoridades sanitárias.



Especialistas debatem febre amarela

O surto de febre amarela que ameaça o DF e a região do Entorno foi tema de debate entre
especialistas em saúde pública, na Câmara Legislativa, no dia 13 de abril, a convite de Wasny. Dados
mais recentes indicam 35 casos de infecção por febre amarela no DF, sendo que 12 pessoas morreram
devido à contaminação. "Foi o momento oportuno para a Câmara assumir uma participação mais ativa
no debate dessa questão, ouvindo as autoridades responsáveis e especialistas sobre o tema, a fim de
propor ações e medidas adequadas para debelar tamanho mal que ameaça a população do DF e
Entorno", justificou o deputado.

O médico e professor do Hospital Universitário de Brasília, Cleudson de Castro alertou que "a
reurbanizaçâo da febre amarela é uma grave ameaça". Ele esclareceu que, embora até o momento só
foram registrados casos oriundos do campo, a doença esíá cada vez mais perto das cidades.

O durante o debate, o deputado Wasny propôs a realização de uma campanha voltada para a
divulgação de medidas necessárias à contenção da febre amarela e à conscientização das pessoas
sobre a importância da vacinação para evitar uma epidemia.

HOMENAGENS

Luta Antimanicomial

Por iniciativa de Wasny, a Câmara Legislativa realizou no dia 18 de maio uma sessão solene em
homenagem ao Dia Nacional de Luta Antimanicomial. Durante a solenidade foi entregue o título de
Cidadã Honorária de Brasília á médica psiquiatra Maria Zélia Serra, em reconhecimento ao seu
trabalho na luta antimanicomial no país e especialmente no Distrito Federal.

Dércio Garcia Munhoz

No dia 10 de abril o professor Dércio Garcia Munhoz recebeu das mãos de Wasny o título de
Cidadão Honorário de Brasília. Munhoz é um dos mais respeitados economistas do Brasil, tendo
desenvolvido Importantes funções públicas e académicas na cidade, onde formou-se em economia
peia UnB em 1966, da qual foi professor titular até 1996.

Correios e Telégrafos

A Câmara Legislativa realizou, no dia 5 de abril, sessão solene em homenagem aos Correios e
Telégrafos. A solenidade, em comemoração aos 31 anos da Empresa Brasileira de Correios e
Telégrafos (ECT), foi solicitada pelo deputado. Wasny ressaltou que "os principais homenageados são
os 84 mil funcionários e os 24 mil colaboradores indiretos que entregam, de norte a sul, o
impressionante volume diário de 24,9 milhões de correspondências e outros objetos.

Hospital Universitário

Em março Wasny homenageou o Hospital Universitário de Brasília (HUB) , que completou 38 anos
de existência. Nesses 38 anos o hospital vem prestando um grande serviço á população do Distrito
Federal", disse Wasny. "A exemplo de outros hospitais-escola de grandes universidades do País, o
HUB, além de cumprir a sua função como centro de estudos para os alunos da área de saúde, realiza
avançadas pesquisas no campo da medicina", enfatizou o deputado.

Texto em destaque no rodapé da página:

dep.wasnvtgicl.dÊeov.br ou wasnv@wasny.com.br - esses são os e-mails do deputado Wasny. Mande
o seu recado. Sugira. Critique. O mandato é seu.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr, Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, em consideração a V.Exa., que é morador e militante político

da região de Taguatinga, informo a toda esta Casa que ontem, na EQNL

17/19, houve a inauguração do novo e belo templo da Igreja Batista

Ebenézer. Pretendo apresentar uma moção de reconhecimento desta Casa

do novo espaço de culto que foi ali concluído neste final de semana.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Agradeço ao

nobre Deputado e aceito seu convite para assinar essa moção, porque

realmente é um belo templo o da Igreja Ebenézer.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WILSON UMA (PSD. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, também foram registradas três faltas minhas quando eu nunca

faltei a uma sessão da Casa. Gostaria que V.Exa. considerasse nossa

presença pois estávamos reunidos com a bancada. Nós estávamos na

Casa, cuidando de interesses da bancada e da Câmara Legislativa, e a

nossa presença não foi registrada. Quando saímos da reunião de bancada,

o ponto já havia sido recolhido.
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A solicitação de

V.Exa. será encaminhada a Mesa para que as justificativas sejam

analisadas.

DEPUTADO CHiCO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de relatar uma reunião muito importante,

motivada a partir de uma iniciativa minha junto com o Ministro do Meio

Ambiente, da qual resultou algo muito importante para o Distrito Federal: o

fato de o Ibama efetivamente passar a ser gestionário da Floresta Nacional.

Esse foi um processo que se iniciou no Governo passado.

Inclusive fiz parte do acordo que garantiu ao Governo Federal e à União a

gestão dessa área. O Ibama vinha tendo dificuldades na emissão de posse,

mas nessa reunião da qual participaram o Secretário de Agricultura, o

Presidente da Terracap, o Ministério Público, um Consultor Jurídico do

Ministério do Meio Ambiente, o próprio Ministro e o Presidente do Ibama, nós

conseguimos, a partir de um amplo acordo, que a Floresta Nacional passe

efetivamente para o domínio da União. Com isso, aquelas ações de grilagem

que estavam ocorrendo naquela área passarão a ser coibidas e controladas

pela União e pela Polícia Federal.

Eu acho que é uma grande vitória do Distrito Federal que

queremos deixar consignada aqui nos Anais da Casa.
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Parabéns,

Deputado Chico Floresta. O seu comunicado foi bastante relevante por tratar

de um assunto bastante importante. Que seja registrado nos Anais desta

Casa.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO (PSDB. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, eu gostaria de registrar o pesar que todos nós,

Parlamentares, estamos sentindo com a perda prematura do nosso

Presidente do Tribunal de Contas do Distrito Federal, Dr. Frederico Augusto

Bastos, que, inclusive, é pai do Marcelinho que assessora a Mesa.

Todos nós desta Casa sempre vimos no Tribunal de Contas do

Distrito Federal um órgão que presta um excelente trabalho ao Governo do

Distrito Federal. O Dr. Frederico Augusto Bastos era uma pessoa íntegra,

muito simples, bastante humilde e altamente competente.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - O registro da

Deputada Aniicéia Machado foi muito importante, já que todos os Deputados

e funcionários desta Casa gostariam de registrar seu pesar, tendo em vista

que o Marcelinho é uma pessoa do nosso convívio, a quem muito

estimamos.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de associar-me às palavras da Deputada Anilcéia

Machado, como Presidente do Partido dos Trabalhadores, e expressar o

nosso mais profundo pesar pela falecimento do Dr. Frederico Augusto

Bastos que, por diversas vezes, ocupou a Presidência daquela casa de

julgamento das contas do Poder Executivo. Era uma pessoa de grande

respeito, a despeito de, em alguns momentos, termos divergido, com S.Exa.,

mas reconheço a sua grande envergadura como homem público.

Farei isso na forma de um telegrama à sua família, mas solicito,

como integrante da Mesa Diretora desta Casa, que possamos também

encaminhar uma nota de pesar à família e ao Tribunal de Contas do Distrito

Federal pela perda dessa ilustre pessoa, o que trará enormes prejuízos para

Brasília.

As nossas condolências à família e aos servidores do Tribunal de

Contas do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Esta Presidência

acata a sugestão do Deputado Wasny de Roure e vai providenciar uma nota

de pesar a ser encaminhada à família e ao Tribunal de Contas.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.
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DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, como Líder do Governo, também gostaria de manifestar o

meu pesar. Lerei uma nota do meu gabinete.

(Documento a que se refere o Deputado José Edmar)



CAMARÁ LEGISLATIVA
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Gabinete do Deputado José Edmar, PMDB

Falecimento do Conselheiro FREDERICO AUGUSTO BASTOS

Com profundo pesar registramos o falecimento do ilustre Conselheiro e
dedicado Presidente do Tribunal de Contas do Distrito Federal, Dr.
FREDERICO AUGUSTO BASTOS, neste sábado, dia 24 de junho.

Cidadão honorário de Brasília, o Dr. Frederico de há muito vem lutando
pelas causas do Distrito Federal, desde a antiga SOF - Secretaria de
Orçamento e Finanças da área federal, da qual foi seu Secretário por vários
anos e sempre apoiou os pleitos para nossa Capital.

Como Conselheiro do Tribunal de Contas do DF, Sua Excelência muito
honrou aquela Corte de Contas, presídindo-a mais do que uma vez, deixando
sua marca de eficiente gestão e fazendo com que aquela Casa tivesse o padrão
de qualidade e desempenho que hoje demonstra.

Sua participação em defesa dos Tribunais de Contas estendeu-se a
outros estados da federação, participando ativamente de Congressos e
Entidades que tratam da fiscalização das contas públicas.

O Dr. Frederico deixa um enorme vazio com sua partida, mas deixa
também um grande acervo de obras, conquistas e exemplos de dedicação à
causa pública que deve servir a todos nós, homens públicos, que querem
honrar como ele, o mandato ou o cargo que nos foi outorgado.

Nossas condolências a sua digna família, em especial ao jovem
Marcelo, Assessor desta Mesa, que tanto tem nos auxiliado na condução de
nossos trabalhos nesta Casa.

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - BrasIlia-DF



fAMARALFOISLAÍlVA
. DO DISTRITO FEDERAL

3Q SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

3ato

26 /06/ 00

Horário Início

9h50min

Sessão /Reunião

EXTRAORDINÁRIA

Quarto

21

Taquígrafo (o) Revisor(a) Oradorfa)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Muito obrigado,

nobre Deputado José Edmar. A nota será enviada em nome da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, por sugestão do Deputado Wasny de Roure,

Item n° 4:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1,142, de

2000, de autoria dos Deputados Paulo Tadeu e Rodrigo Rollemberg, que

'dispõe sobre a criação da Área de Relevante Interesse Ecológico - ARIE da

Barragem do Paranoá, na Região Administrativa do Lago Sul - RA XVI'.

Relatores: Deputado Benício Tavares - CCJ

Deputado Wasny de Roure - CEOF"

Informo aos Parlamentares que os pareceres da CCJ e da CEOF

já foram aprovados, faltando à CAS se manifestar.

Solicito ao Vice-Presidente da Comissão de Assuntos Sociais,

Deputado Paulo Tadeu, que designe Relator para a matéria.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, designo o

Deputado Jorge Cauhy para relatar a matéria.

PRESIDENTE (DEPUTADO GiM ARGELLO) - Solicito ao

Relator, Deputado Jorge Cauhy, que emita o parecer da CAS.

DEPUTADO JORGE CAUHY (PMDB. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente , Srs. Deputados, parecer da Comissão

de Assuntos Sociais sobre o Projeto de Lei n° 1.142, de 2000, de autoria dos

Deputados Paulo Tadeu e Rodrigo Rollemberg, que "dispõe sobre a criação

da Área de Relevante Interesse Ecológico - ARIE da Barragem do Paranoá,

na Região Administrativa do Lago Sul - RA XVI".
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Esse projeto já foi aprovado na Comissão de Constituição e

Justiça e na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. A Comissão de

Assuntos Sociais não tem nada contra a aprovação da matéria,

considerando o projeto inteiramente em ordem para ser aprovado.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão o

parecer da Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer foi aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.142, de

200, de autoria dos nobres Deputados Paulo Tadeu e Rodrigo Rollemberg.

Com a palavra o Deputado José Edmar.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, demais Deputados, especialmente os

Deputados Paulo Tadeu e Rodrigo Rollemberg, que apresentaram esse

projeto que cria área de relevante interesse ecológico na área do Paranoá,

eu quero externar que é um erro meu, mas, efetivamente, careço de tempo

para melhor analisar esse projeto. Entendo que esse projeto se refere à

margem do Lago, próximo à barragem do Paranoá.

Durante muitos anos, estamos discutindo exatamente essa área

do Lago. Quando o Paranoá foi removido do local de origem, eu e o ex-
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Deptuado Gilson Araújo propusemos projeto de lei criando o Parque

Vivencial do Paranoá, matéria que foi discutida e aprovada. Passados oito,

dez anos, há um questionamento a respeito daquela área do Parque do

Paranoá, pois sabemos que a intenção e a cultura daquele povo que se

mudou para o novo Paranoá era a de preservar as mangueiras, as suas

plantações, as suas lembranças, mas ficou também, com essa mudança, o

impedimento de as pessoas irem até o lago. O povo do Paranoá foi proibido

de ir até o lago. Por que isso aconteceu? O que existe no lago que o povo

do Paranoá náo pode ir lá?

Discuti a questão com o ex-Administrador Regional do Paranoá -

porque agora não posso mais discutir com o Administrador do Paranoá -, o

Sr. Rubim Nestor Bender, e com um grupo de moradores do Paranoá, e

posso dizer que a discussão foi extremamente salutar. No entanto, o intuito

era fazer com que essa área - pode ser que eu esteja enganado, porque não

li o projeto, mas como é área de relevante interesse, deve ser nesse sentido

- viesse a abrigar o verdadeiro Parque do Paranoá. A área hoje destinada ao

parque poderia ser destinada ao entretenimento e desenvolvimento como,

por exemplo, uma área para grandes shoppings, como é o caso do Gilberto

Salomão. Outras áreas também poderiam ser feitas na região que hoje é o

parque. O parque deveria ser transferido para o local que hoje está cercado

por um alambrado.

Solicito aos Deputados Paulo Tadeu e Rodrigo Rollemberg que

abram mão ou dêem a oportunidade de discutirmos um pouco mais este

projeto com a comunidade e com o Administrador. Se S.Exas. entenderem
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assim, podemos buscar a mudança nesse projeto, o que seria bem melhor.

De modo algum eu quero roubar a autoria do projeto de S.Exas. Se fosse

dada a oportunidade de maior prazo para sua discussão, poderíamos

melhorá-lo. Todos nós temos interesse de que aquela área seja preservada,

mas vamos imaginar: será que naquela área não poderia ser feito o projeto

Orla do Paranoá, para que o povo do Paranoá pudesse usufruir de seus

benefícios?

Fica aqui o meu questionamento para que V.Exa., se assim

entender, Deputado Paulo Tadeu, possa, se possível, adiar a votação deste

projeto. Caso V.Exa. não acate a minha solicitação, eu gostaria de pedir

vista do projeto, mas eu não gostaria de atrapalhar o projeto de V.Exa. de

modo algum.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discussão. Com revisão

do orador.) - Sr. Presidente, nobre Líder do Governo, Deputado José Edmar,

somente para efeito de esclarecimento, a área da qual trata o projeto fica na

Região Administrativa do Lago Sul, próximo à Ermida do Bosco e ao

mosteiro. Não é do outro lado, não. É uma área que os geólogos da

Universidade de Brasília chegaram à conclusão de que é uma das áreas

mais ricas do ecossistema do Centro-Oeste e que data de dois bilhões de

anos de existência.
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Esta é a minha explicação e parece-me que o Líder do Governo

concordou comigo.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão, (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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^

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência vai

anunciar o resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

O Projeto de Lei n° 1.142, de 2000, está aprovado, em primeiro

turno.

O projeto segue a tramitação regimental.

DEPUTADO XAVIER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO XAVIER (PPB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito que seja colocado em votação o Item n° 3, tendo em

vista que a sequência de votação da Ordem do Dia não está sendo

obedecida.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência

informa a V.Exa. e a todos os Deputados que o Item n° 1 já havia sido lido e

estávamos apenas aguardando a chegada do substitutivo para que a nobre

Relatora, Deputada Anilcéia Machado, pudesse concluir o parecer do

referido projeto. Após isso, apreciaremos o Item n° 3.

Solicito à nobre Relatora, Deputada Anilcéia Machado, que

profira parecer pela Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO (PSDB. Para emitir parecer.

Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Constituição e Justiça às emendas apresentadas ao Projeto de

Lei Complementar n° 663, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que
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"define critérios para suspensão de parcelamento de débito tributário e dá

outras providências".

Sr. Presidente, no âmbito da CCJ, somos pela rejeição da

Emenda n° 1 e acatamos a Emenda n° 2, de autoria de vários Deputados.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e

Finanças, Deputado César Lacerda, que indique relator para a matéria.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA - Sr. Presidente, indico o

Deputado Aguinaldo de Jesus.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Solicito ao

Relator, Deputado Aguinaldo de Jesus, que apresente o parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PFL Para emitir parecer.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei

Complementar n° 663, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que 'define
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critérios para suspensão de parcelamento de débito tributário e dá outras

providências'.

Sr. Presidente, somos favoráveis ao referido projeto, em

consonância com o parecer da Comissão de Constituição e Justiça.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer foi aprovado com a presença de 19 Parlamentares.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão o

projeto, em primeiro turno.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, chamo a atenção de V.Exas.

para a relevância desse projeto de lei complementar. É importante ressaltar

que no início de 1999 votamos contra um projeto de lei que trazia benefícios

que consideramos prejudiciais à sociedade já que se reduzia a multa para os

empresários negligentes no pagamento de tributos ao Estado. Eles não os

pagaram no momento correto, o que prejudicou aqueles empresários que

agiram corretamente para com o Estado, para com a sociedade, de acordo

com a legislação e suas consciências.
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Neste momento, vem um projeto de lei a esta Casa, de autoria do

Poder Executivo, com a perspectiva de fazer a compensação desses

parcelamentos a partir de possíveis créditos conquistados na Justiça.

Na lei anterior, aprovada em janeiro de 1999, é estabelecido que

os contemplados por tal benefício não avocariam o Poder Judiciário e,

conseqúentemente, não abririam mão de seus eventuais direitos.

Meu voto será favorável porque o projeto, por meio dessa

emenda, explicita que somente no caso daquelas ações judiciais referentes

a créditos tributários a que porventura o contribuinte tenha direito, porque

dele foi cobrado um preço superior, um tributo superior ao que devia. Nesse

sentido, a restituição dessa diferença deve entrar, como forma

compensatória, no recolhimento devido dos parcelamentos da lei.

Então, com essa emenda, com a devida correção, é que meu

voto será favorável.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado César Lacerda.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA (PTB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, parabenizo os companheiros Deputados que

votaram a favor do projeto. Quero dizer ao Deputado Wasny de Roure que

se há algum Parlamentar que admiro é S.Exa., por sua coerência.

Se eu e outros Deputados tivéssemos condições de entender

pelo menos 10% do que S.Exa. fala, gostaríamos mais de S.Exa. O



CAMARÁ LEGISLATIVA
l DO DISTRITO PELiERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Data

26 /06/ 00

Horário Início

9h50min

Sessão /Reunião

EXTRAORDINÁRIA

Quarto

30

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

Deputado Wasny de Roure tem a propriedade de falar na medida certa, na

hora exata, mas nós não o entendemos.

Parabenizo o Deputado Wasny de Roure pela coerência.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência vai

anunciar o resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

Está aprovado,

A matéria segue a tramitação regimental.

Esta Presidência encerrará a presente sessão, convocando

sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para apreciação

das seguintes proposições: PLC n° 595/98, PL n° 1.142/2000, PLC n°

663/2000, PLC n° 657/2000, PLC n° 219/99, PLC n° 388/99, PL n° 481/99,

PDL n°s 214/99 e 308/2000.

(Levanta-se a sessão às 11 h44min.)


